



一边是热情歌迷的一票难求,一边是疯狂“黄牛”的借机牟利,两相对比更加凸显整治倒票乱象的必要性、紧迫性。从更好满足人民群众的文化需求角度看,唯有以强力扭转破坏市场交易规则、扰乱市场经济秩序的行为,才能还人们一个良好的消费生态和文化体验。

——南方日报:《莫让歌迷的盛宴成为“黄牛”的狂欢》

无论是帮信犯罪还是刷单骗局,都会让涉世未深的大学生深受其害,甚至前途命运被改写。对此,必须综合施策,让大学生筑牢防骗意识,远离帮信、刷单等“兼职陷阱”。

——中国青年报:《有的“兼职”可能让人坠入犯罪的深渊》

近年来,消费者“被投保”现象频现。比如,有的城市部分市民给电动车充电时被“套路”误买保险;某网络保险平台的“1元买保险,保额上百万”套路营销骗局被媒体曝光。这既提醒消费者警惕保险套路和陷阱,也提示有关部门要对保险企业进一步加大监管力度,对诱导购买保险等营销问题,要开展更多“触及灵魂”的治理。

——工人日报:《保险营销应多些磊落少些套路》



## 【本期话题】

### 禁用“生鲜灯”

市场监管总局近日发布《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》),要求销售生鲜食用农产品时,不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。《办法》自12月1日起施行。你怎么看?

## 【议论纷纷】

◎琮琤 从市场监管的角度来看,禁用“生鲜灯”是为了保护消费者的权益,确保消费者购买的商品真实可靠,避免消费者被误导。

◎张忠德 禁用“生鲜灯”很有必要,但关键在于有效执行。这既需要监管部门加强执法力度,建立更加严格的处罚措施,也需要商家自觉遵守市场规则,注重商品的质量和真实性。

本期话题下期继续

# 让老建筑续写“不老传说”

□冯峰

今年以来,如皋建立并完善一系列工作机制,修缮、保护和利用“三箭齐发”,探讨数智化技术赋能历史建筑保护的创新途径,为文化遗产保护事业转型升级探索更多可能。

(7月26日本报4版)

对一座城市而言,建筑是历史文化的浓缩。特别是历久弥新的老建筑,展示着一脉相承的城市“腔调”。放眼当下,越来越多的老建筑正在成为市民休闲的新“旺角”。毋庸讳言的是,当下城市发展,很多老建筑仍然生存在“被遗忘的角落”。对于历史建筑而言,只有用起来,才能活起来;而只有活起来,才能发挥其更大价值。

在对老建筑的保护利用过程中,要多一些“系统思维”,把历史建筑保护利用和城市建设有机结合,将历史容颜融入现代风貌,保留好原有的文化元素,建设好现代的设施、布局好宜居的业态,营造更多生活美学空间,真正让历史建筑成为市民家门口休闲放松的新去处、新聚点。要多一些“烟火思维”,从“人”这一根本尺度来审视历史建筑保护利用,摆脱单一利用的模式,做好微改造、微更新,融入非遗等创意元素,提供展览、餐饮、沙龙活动等丰富多元的“跨界”服务,真正让更多的个体在历史建筑中找到栖身之所、安乐所在。

要多一些“青年思维”,更多地从青年的视角来审视城市的未来,把历史建筑打造成青年创意的“孵化场”,搭建科创沙龙、电子竞技等更多特色鲜明的青年空间,推出更多体现南通城市品质、贴合青年生活的创意活动,用青春力量为历史建筑增人气、添活力。

从保留历史遗产到丰富设施建设,从拓展消费场景到导入创新产业,让更多老建筑在改造、修缮和利用中重焕生机,这不仅能为城市发展注入不竭动能,也留住了城市的“根”与“魂”。



## 防溺水既要长记性更要懂水性

□知新

昨天,长航公安南通分局在滨江公园警务室开展预防溺水主题宣传活动,向市民开展防溺水安全教育,预防溺水事故发生,维护辖区群众生命安全和社会稳定。

(7月26日本报6版)

这几年,我们在签订告知承诺书、挨家挨户面对面宣讲、发放《防溺水倡议》等方面进行了许多有益探索,“生命至上、安全第一、预防为主”的理念已经深入人心。特别是一些情境体验教育,因为抓住了少

年儿童的心理特点和兴趣爱好,采取喜闻乐见、形象直观的方式千叮万嘱,在“润物细无声”中让孩子们长了记性。

但眼下溺水事件在不少地方仍然频发,一个非常重要的原因是身边的风险点还不少、隐患点仍未除。盯牢溺水链条上的各个环节、各处细节,要对江河、湖泊、水库、鱼塘、水沟等重点部位开展拉网式排查整治,不留死角,不漏盲点。同时,要人防、技防、物防“三管齐下”,增设各类防护设施和警示标识,通过组

建志愿者巡逻队、无人机空中巡查等方式,进行全景式、动态化巡查,及时制止少年儿童私自玩水、下水游泳等危险行为。

活泼好动、亲水玩水是孩子的天性,防溺水既要严防堵漏,更要有序疏导。其实,游泳既是一种强身健体的锻炼方式,更是一把应急救援利器。于此而言,在普及游泳技能的基础上,要进一步强化水上求生自救和应变处置能力,同时提供更多价廉便捷的游泳戏水场所,让少年儿童在懂水性中确保万无一失。

## 从小屏幕拉回大世界的典型示范

□苏大北

经过26天长途跋涉,骑行泰山回来的南通学生高正宇终于回到了熟悉的如皋城。25日上午八点半,如皋实验初中校门口早已是人头攒动,人人翘首相盼,等待着骑行少年凯旋。

(7月26日本报3版)

暑假期间,不少学生一边享受着舒适的空调环境,一边慵懒地躺在沙发上滑动手机屏幕。这引起了不少家长的担忧:担心孩子的大好时光被手机小屏幕填满,耽误了学习和作业;更害怕孩子被小屏幕中的花花世界影响,还没有步

入社会,就迷失了方向……但这些担忧,应该有解决问题的切实行动,任何劝告、埋怨、责备,都很难有效地把学生从小屏幕拉回大世界。

6月30日,13岁的高正宇跟爸爸开启了来回1500公里左右的骑行之旅,打卡山东泰山。他们的故事,真实而生动,为学生怎样过暑假作出了积极的示范,更成为家长把学生从小屏幕拉回大世界的典型。

学生健康成长,离不开家长的陪伴、引导、示范。高正宇的爸爸今年43岁,经营一家企业。这说明他的时间不比其他学生家长

宽裕,工作不比其他学生家长悠闲。在这个“皆为利来,皆为利往”的时代,他却能全身心投入带儿子骑行泰山,这很值得其他学生家长学习。

暑假期间,每个学生会有不同的活法。家长带学生看世界,让学生感受熟悉生长环境以外的风土人情和自然环境,运动其手脚,锻炼其思维,让他们学会应对不同环境、不同事物,就是在帮助他们成长。学生旅游、运动的时间和与成人的交流时间多了,接触小屏幕的时间就少了,对社会的认识多了,成长的速度就快了。



## 佩戴安全头盔

近日,通州先锋发生一起电动车单方事故,骑车女子未戴头盔,颅脑损伤。处理事故时,交警惊讶地发现,几天前,这名女子刚因未戴头盔被处罚。

(7月26日本报5版)

## 莫要拿生命当儿戏

□宝哲

为何不戴安全头盔现象现在时有发生?这从一些市民的口中可以找到答案:“路比较近,不戴也没关系”“头盔戴着影响视线”“头盔还没有买”“不戴也没事”……可以说,理由多多,似乎也都蛮有道理。还有一种情况是因为最近天气炎热,有的人认为“戴上头盔很不舒服”。而为了“自己的舒服”,也就“牺牲了安全”。如此这般,显然是在拿生命当儿戏。在生命安全面前,还是戴上安全头盔的好。

不戴安全头盔是市民安全意识的淡薄,它不仅是习惯不良那么简单,还是交通违法行为。国家《道路交通安全法》第五十一条规定,驾驶两轮摩托车和电动自行车须戴头盔。从法律的角度看,不戴安全头盔就是不折不扣的交通违法行为。那么,不正常的“不戴头盔”现象,何以已经在一些人眼中就习惯成自然了?在此提醒:头盔是安全骑行电动自行车、摩托车的最后一道生命防线。

## 交通安全马虎不得

□梁云祥

戴头盔,是基本的交通安全意识。有人直接把头盔闲置在家,有人明明带了头盔,却宁愿放在脚踏板上,也不愿意戴上,还有的人看到交警才戴上“应付”,这么做都是对自己生命安全的不负责。

道路千万条,安全第一条。有关研究表明,正确佩戴安全头盔能够将交通事故死亡风险降低60%~70%。每个头盔里都包裹着一个独特的灵魂,包裹着一个血肉之躯,包裹着一个家庭的幸福和希望。世事难料,生命无常,意外和明天不知道哪个先到,“头”等大事,“盔”欠不得。

驾驶电动自行车戴头盔不仅是管理条例的要求,也是骑乘人员自身交通安全意识的体现。文明出行,从“头”做起,交通安全,马虎不得。每位电动自行车驾驶人,都应该将头盔作为上路标配,让佩戴安全头盔成为行动自觉。让我们且行且珍惜!